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ЦИФРОВЫЕ ЗНАКИ 
КАК НОВЫЙ ОБЪЕКТ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

На сегодняшний день цифровая экономика — это экономика, бази-
рующаяся на информационных технологиях. Речь здесь идет об элек
тронных товарах и сервисах, электронной торговле, использовании элек-
тронных денег и криптовалют, специальных интернет-сервисов [1].

В век цифровой экономики вопрос хранения и передачи данных 
является ключевой проблемой, решением которой может стать новая 
технология блокчейн. Блокчейн — это последовательность цифровых 
записей, проведших процесс шифрования и объединенных в блоки, 
которые затем соединяются в хронологическую цепочку [2]. 

Токен — это единица учета, предназначенная для представления 
цифрового баланса в некотором активе. Токены представляют собой 
запись в регистре, распределенную в блокчейн-цепочке [3]. В настоя-
щий момент токен выступает основной расчетной единицей при при-
влечении инвестиций через инструменты ICO. В ICO клиенту предла-
гается внести Bitcoin, Ethereum или другие популярные монеты, а вза-
мен получить токены. В случае удачного завершения проекта токены 
выпускаются на биржу, при неудаче токены теряют ценность [4].

В Республике Беларусь получаемые организацией токены прини-
маются к бухгалтерскому учету в зависимости от способа их получе-
ния и предполагаемого назначения. При приобретении токенов, срок 
обращения которых превышает 12 месяцев с даты их размещения:

Д-т сч.06 «Долгосрочные финансовые вложения»;
К-т сч.76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами».
При приобретении токенов, срок обращения которых не превыша-

ет 12 месяцев с даты их размещения:
Д-т сч.58 «Краткосрочные финансовые вложения»;
К-т сч.76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами».
При приобретении токенов для последующей реализации:
Д-т сч. 41 «Товары»;
К-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками».
При получении токенов в виде вознаграждения за оказанные услуги:
Д-т сч.41 «Товары»; К-т сч. 62 «Расчеты с покупателями и заказ-

чиками» [5].
Собственные токены, созданные организацией для размещения, 

к бухгалтерскому учету не принимаются.
Таким образом, Республика Беларусь на сегодняшний день нужда-

ется в целостном подходе к цифровизации как на уровне государства, 
так и предприятий, ИТ-компаний. С этой целью в стране уже были 
приняты некоторые нормативно-правовые и законодательные акты.
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Проблемы исчисления подоходного налога 
с пособий, начисляемых за счет средств ФСЗН 

и Белгосстраха

Одним из вопросов, вызывающих сложности при исчислении подо-
ходного налога, является вопрос обложения подоходным налогом раз-
личного рода пособий. Пособие — это одна из форм материального обес-
печения населения, которое назначается в случае заболевания, травмы, 
по беременности и родам, при потере работы и в других случаях [1]. 

Определим, какие пособия выплачиваются за счет средств ФСЗН 
и Белгосстраха, исчисляется ли подоходный налог из пособий и надо 
ли начислять взносы в ФСЗН и Белгосстрах [1].

Наниматели за счет средств ФСЗН выплачивают: пособие по вре-
менной нетрудоспособности (в том числе по уходу за больным ребенком); 
пособие по беременности и родам и доплату к нему; пособие женщинам, 
ставшим на учет в организациях здравоохранения до 12-недельного сро-
ка беременности; пособие в связи с рождением ребенка; пособие по уходу 
за ребенком в возрасте до 3 лет; пособие на детей в возрасте от 3 до 18 лет 
в период воспитания ребенка в возрасте до 3 лет; пособие на детей стар-
ше 3 лет из отдельных категорий семей; пособие на погребение [2].
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